



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního  
PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon 21 005 111

Institute of Copyright,  
Industrial Property Rights  
and Competition Law  
of the Law Faculty  
of Charles University

Institut für Urheberrecht  
gewerbliche Schutzrechte  
und Wettbewerbsrecht  
der Karls-Universität

Posudek oponenta diplomové práce

Diplomant: Stanislav Kráčmer

Téma práce: Softwarové pirátství

Vedoucí práce: JUDr. at Mg.A. Petra Žikovská

Oponent: JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.

Předkládaná práce se zabývá vysoce aktuálním tématem softwarového pirátství. Množství článků, názorů a do značné míry protichůdných soudních rozhodnutí klade na pisatele a jeho orientaci v literatuře zvýšené nároky. Hned v úvodu je třeba uvést, že autor se s místy nepřehlednými prameny vyrovnal se ctí, a že jeho práci s dostupnou literaturou lze považovat za velmi zdařilou.

Za nejzajímavější a nejpřínosnější pasáž práce pak považuji pojednání o soukromoprávních prostředcích ochrany, kde se pisatel krom jiného zabývá i odpovědností jednotlivých účastníků internetového provozu. Je velmi komplikované vyvodit přímou odpovědnost uživatelů internetu na základě platného práva, v úvahu pak přichází především obecná povinnost předcházet škodám podle Občanského zákoníku, přičemž judikát českého soudu na toto téma zatím stále chybí.

Zajímavá, ačkoliv poněkud popisná je i pasáž zabývající se novou legislativou Francie, která pod názvem „HADOPI“ vzbudila zájem odborníků na duševní vlastnictví na celém světě. Bude zajímavé sledovat, jaké bude mít tato odvážná a vpravdě průlomová legislativa výsledky, a zda zapojení poskytovatelů internetového připojení do boje proti nelegálnímu šíření autorských děl v prostředí internetu přinese žádoucí výsledky.

Po formální stránce, nelze práci mnoho vytknout, členění je logické a přehledné, práce s poznámkovým aparátem velmi dobrá.

Práce splňuje nároky kladené na obdobý druh prací a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě, v průběhu které se doporučuji zaměřit na úvahy de lege ferenda v oblasti spolupráce ISP, jakož i na řešení odpovědnosti jednotlivých subjektů internetového provozu.

V Praze dne 13.5. 2011

JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.  
oponent